

最低气温降至零下10℃,伴随强降温、大风、雨雪等极端天气

元旦假期 近4年来最强寒潮袭击丽水

阅读提示

今年12月31日到明年1月2日,早上的气温预计有点低,大部分城区的最低气温将降至-3℃至-6℃,高海拔地区甚至降至-6℃至-10℃,有严重冰冻。

□ 记者 俞文斌

本报讯 今天早上6时,中央气象台发布寒潮橙色预警,预计28日至31日,强冷空气将自西向东、自北向南影响我国中东部大部分地区,带来大风和强降温天气。丽水市气象台预计,这次寒潮将于明天傍晚开始影响丽水,带来强降温、雨雪、大风、低温冰冻等天气。市民需特别注意,寒潮天气带来的不利影响。

据了解,只有当冷空气过境后,该地区气温24小时内下降8℃以上,且最低气温下降到4℃以下;或者48小时内气温下降10℃以上,且最低气温下降到4℃以下时,这样的冷空气才有资格被称为寒潮。

根据现在预报基本可以确定,这是今年以来的最强寒潮,仅比2016年要弱一点,其灾害影响不可忽视。丽水市气象台专家分析预测,此次寒潮将于12月29日傍晚前后自北而南影响丽水。受其影响,12月29日到1月2日我市将先后出现

强降温、雨雪、大风、低温冰冻等天气。预计此次寒潮过程的日平均气温降温幅度大部分地区可达10~13℃。

寒潮造成的破坏不可小觑。据全市气象站监测,2016年1月25日前后,强寒潮袭击丽水。当时,全市除了青田最低气温为-4.7℃,几乎所有县(市、区)最低气温都突破了-7℃。其中,缙云县城最低,达到-9.5℃,丽水市区最低温达到-7.3℃。据不完全统计,当时我市的供水支管网至用户端表间管网受冻,水表以及表内管网冻裂情况比较严重,全市受影响居民达上万户。

市气象台分析,此次寒潮对丽水的的影响主要有三方面。首先是雨雪,12月29日夜到30日早晨,丽水大部分平原地区有小雨或小雨夹雪,山区有雨夹雪或雪;其次是大风,12月29日傍晚到30日白天有5~7级大风;最后是低温冰冻,12月31日到1月2日,早上的气温预计有点低,大部分城区的最低气温将降至-3℃至-6℃,高海拔地区甚至降至-6℃至-10℃,有严重冰冻。

我市印发《丽水市坚决制止餐饮浪费行为行动方案》

提供半份餐 适价服务 倡导光盘 有奖

□ 记者 廖王晶

本报讯 近日,我市印发了《丽水市坚决制止餐饮浪费行为行动方案》,将积极开展制止餐饮浪费“五进五促”活动,即进机关、进行业、进村镇、进校园、进家庭,促文明新风、促放心消费、促规范提升、促粮食节约、促厨余垃圾管理,进一步推动全市上下形成厉行节约反对浪费的社会风尚。

该《方案》亮点颇多,许多办法措施切实具体。如在进机关方面,要求推进节约型机关建设,坚决制止机关食堂浪费,严格控制成本,对食材人均消耗进行定量统计分析,逐步推行预约制用餐,做到按用餐人数采购、制餐、配餐,推进“光盘行动”常态化等。

在进行业方面,要求创新经营服务方式,推动餐饮企业提供半份、半份餐,小份、适价服务,推行商务餐、分餐制,提供可选择套餐,鼓励餐饮企业主动制定配套服务规范,推行公筷公勺,不使用或少使用一次性餐具,提供免费、环保打包

服务,引导消费者适量点餐、剩餐打包等。

在促放心消费方面,鼓励餐饮单位在菜单上标明食材份量,在套餐上注明建议消费人数,引导消费者理性消费、按需点餐、剩餐打包,自觉践行“光盘行动”和使用公筷公勺,对光盘离席的顾客予以奖励激励等。

在促规范提升方面,要求优化餐饮外卖服务,引导网络订餐平台开展线上餐饮文明消费公益宣传,鼓励平台结合各类推广优惠,激励消费者点小份、半份餐。取消或降低入网餐饮经营者最低起送标准,提供可供消费者选择的多种销售模式等。

我们将通过半年时间,重点领域餐饮浪费现象得到初步遏制;力争1至2年内,逐步健全褒奖节约、惩戒浪费的政策体系、标准体系、监管体系和工作机制,餐饮浪费现象得到明显制止,厉行节约、杜绝浪费的理念深入人心,为丽水的文明城市形象增添新底色。市坚决制止餐饮浪费行为工作领导小组办公室副主任周纪荣说。

全市红十字系统

累计接受价值四千余万元的抗疫捐赠款物

□ 记者 刘焯恒 通讯员 叶青华

本报讯 日前,丽水市红十字会第四届理事会第二次(扩大)会议召开,市红十字会负责人在会上介绍,在新冠肺炎疫情期间,全市红十字系统全力以赴做好社会捐赠款物接受使用等工作,全面动员红十字会员、应急救援队、志愿服务队等参与联防联控,关心关爱一线医护人员、援鄂医疗队员及其家属,助力复工复产复学,关爱海外侨胞抗疫等工作。

据介绍,截至11月30日,全市红十字系统累计接受抗击疫情捐赠款物价值4293.27万元;培训红十字救护员7842人,普及救护知识58550人次;实现造血干细胞捐献2例;完成器官捐献13例,角膜捐献3例,遗体捐献2例;救助14周岁以下白血

病、先天性心脏病患儿16人。

值得一提的是,在抗击疫情捐款中,有4家企业捐款达50万元以上,分别是浙江中广电器股份有限公司、浙江维康药业股份有限公司、浙江凯恩特种材料股份有限公司各捐款100万元,浙江农发电子有限公司捐款50万元。此外,其他企业和个人捐款693.71万元。

在捐赠款物接受和使用情况方面,截至11月30日,市红十字会本级共接受捐赠、转赠款物价值2341.68万元,使用款物价值2437.55万元。

当天会议中,市红十字会还对我市38名获得全省五星级红十字志愿者荣誉的人员进行了表彰,此外,与会理事审议并通过了多项市红十字会相关决议。

丽水市新冠肺炎疫情大规模核酸筛查信息管理系统开始试运行

3分钟完成信息录入采样

□ 记者 廖王晶 通讯员 陈晓华

本报讯 个人信息快速登记核实,采样信息自动录入核对,样本信息自动生成标签。12月25日下午,丽水市新冠肺炎疫情大规模核酸筛查信息管理系统在莲都区白云街道社区卫生服务中心开始试运行,市民从个人信息录入到完成采样,仅需约3分钟。

为进一步做好新冠肺炎疫情的监测和预警工作,有效应对冬春季大规模核酸检测的需求,筑牢疫情防控防线,做好常态化疫情“应检尽检”人员的核酸检测工作,丽水市卫生健康委精心谋划,委托丽水运盛人口健康信息科技有限责任公司,经过近一个月的辛勤努力,研发完成丽水市新冠肺炎疫情大规模核酸筛查信息管理系统,充分利用信息化手段,有效解决了大规模核酸检测工作时间紧、任务重、要求高等难题。

记者在核酸筛查现场看到,市民只需提供身份证刷卡,在登记窗口采用身份证读卡器读取居民信息,并通过丽水市人口信息化平台调取居住地、联系电话等信息,快速完成居民信息登记,并打印个人专属的身份码。身份码标明姓名、证件号码、联系电话、采样登记点、登记时间。

采样医生通过扫描居民身份码,自动识别身份信息,由采样医生核对无误后,进行样本采集。采用新系统后,从登记到完成采样,整个过程大约3分钟,相比以前的登记采样时间大大缩短了。丽水市卫生健康委有关负责人介绍,样本完成检测后,会将检测结果上传到平台,检测完成后系统自动将检测结果以短信形式发送至受检者手机。

记者了解到,该系统试运行过程中,丽水市卫生健康委针对发现的问题进行进一步优化,下一步将在全市进行推广应用。

丽水进口冷链食品集中监管仓开仓

□ 记者 俞文斌 见习记者 钟丽花

本报讯 冷链食品安全,事关每个丽水市民。日前,丽水市进口冷链食品集中监管仓开仓启用。进入丽水储存、加工(分包)、销售的进口冷链食品,凡是不能提供口岸消毒证明或外省规范化核酸检测和消毒证明的,一律运抵集中监管仓进行核酸检测和预防性全面消毒,“三证齐全”,进行追溯信息上链后,方可出仓生产经营。

11月,我市流入进口冷链食品合计1983吨。丽水冷链食品集中监管仓位于丽水经济技术开发区石牛路288号万地工业园1号楼,设有2个低温冷库、1个冷藏库,能满足丽水冷链食品集中监管的需求。监管专仓实行分区管理制度,设立消毒作业区、核酸采样区、物品暂存区、办公区、休息区。

市场监督管理局食品流通监管处工作人员叶敏介绍,监管仓入仓管理实行网上预约排队制。进口商或货主(代理人)应提前2天,通过PC端(<http://llzs.zjmr.zj.gov.cn/login>)、浙里办APP、支付宝等,登录“浙冷链”,点击“监管仓预约”进行信息申报和监管仓预约。

申请进入监管仓的进口冷链食品承运单位,在承运前应严格查验进口冷链食品运输车辆随附的海关通关单证和消毒记录。进口商或货主(代理人)应根据核准的入仓时段按时入场,同一进口商或货主连续取消3次或累积取消5次预约,将被纳入诚信违约黑名单。